



市区高中段招生第一批次录取分数线公布

想上四星级高中至少要考626分

昨天上午,2013年苏州市区高中段招生第一批次录取工作开始,市区高中段招生第一批次录取各校最低分也正式揭晓(见附表)。在各校录取的考生中,最低分同分考生按语数外成绩从高到低投档录取。

即日起,考生可通过电话16881600查询四星级普通高中与现代职业技术教育试点项目“5+2”院校录取结果(资讯费自理)。

据了解,三星级高中各校录取最低分将在7月7日晚公布。民办高中录取情况:截止到7月3日,已开始招生的苏州外国语学校英才班15人,最低分为675分;实验班27人,最低分为664分。新草桥中学34人,最低分591分。国际外语学校16人,最低分630分。蓝缨学校3人,最低分597分。枫华高中1人,621分。

此外,苏州市招办昨日公布了2013年苏州市区中招第一批四星级高中(苏州中学除外)指标生录取分数线,最低控制线为626分。

孙佳桦

四星级高中录取分数线

学校名称	统招计划	统招最低分	最低分同分语数外最低分	择校计划	择校最低分	最低分同分语数外最低分
苏州中学园区校区	58	645	322	12	642	322
苏州十中	166	639	328	34	634	334
苏州市一中	166	631	325	34	626	324
苏州实验中学	188	648	336	38	643	332
苏州市三中(江苏省苏州市外国语高中)	166	628	319	34	625	319
苏州市六中(江苏省苏州艺术高中)	33	612	316	7	612	311
苏大附中	160	643	332	32	641	333
新区一中	128	637	332	26	632	331
吴县中学	188	627	312	38	624	323
工业园区二中	169	626	328	34	625	306
西交大苏州附中	145	650	328	29	646	333

职教试点项目录取分数线

学校名称	统招计划	统招最低分	最低分同分语数外最低分
苏州建设交通-苏州科技学院5+2土木工程	52	622	301
苏州建设交通-常熟理工5+2汽车服务工程	36	614	315
苏州旅游财经-苏州科技学院5+2物流管理	61	612	319
苏州旅游财经-江苏师范大学5+2旅游管理	29	612	319
苏州旅游财经-江苏师范大学5+2酒店管理方向	28	615	314
吴中中专-常熟理工3+4电子技术应用	4	621	315

高温来袭,请注意防护

上夜班没有高温费? 法院说“这个必须有!”

法官提醒:高温费不能“打折扣”,劳动者应及时维权

炎炎夏日,高温费成了职工关心的话题。今年5月1日起实施的《江苏省劳动合同条例》明确规定:用人单位不按规定发放高温费将属于违法行为。昨天,记者从姑苏区人民法院了解到,他们整理的案件表明,一些用人单位仍按老规矩办事,高温费容易“打折扣”或是干脆没有发。

法官提醒说,面对这种情况,劳动者可到人社局等相关单位去投诉,也可通过法律途径来维护自身的合法权益。范星彧 何洁

返聘人员不发高温费? 符合要求就必须发

老陈已经退休了,在家闲着倍觉无聊,便找了一份管理停车场的工作。工资不高,工作任务也不繁重。唯独受条件限制,只有一个简易的车棚可以挡雨纳凉。冬天还好,可以穿厚衣服披大衣,到了夏天着实受不了。老陈听说今年开始单位必须发高温费了,便去单位领。谁知负责人却说,他是返聘人员,过了退休年纪,不按劳动法签合同,也没有高温费,最终拒绝了老陈。

法官说法:像老陈一样退休后发挥“余热”的老人还不少,他们主要是在门卫、保洁、收发室等岗位工作。但只要构成劳动关系,劳动者的权益就受劳动法保护。老陈虽然是返聘人员,同样享受相关的福利待遇,高温费也不例外,只要符合发放要求,就必须足额发放。

高温费和饮料只能二选一? 高温费必须足额发放

小王在一家快递公司工作,主要负责分拣货物。一到夏天,仓库就酷热难当。单位承诺有高温费,但具体多少小王一直没有弄清。“我们工资是按绩效发的,平时也不记得去拿工资条,发多少高温费我也不知道。”这一次领工资,小王特意去查了一下,发现高温费只有100元,财务表示剩下的钱在月初发了消暑的饮料,拿了饮料就只有100元高温费了,其他工友都如此。

法官说法:高温费发放的条件只有温度高低的限制。因此,宋杰虽然上夜班,但其工作环境的温度并没有降到33摄氏度以下,所以单位仍要给他发高温费。

37.7℃、61.5℃,哪个更接近大

高温来袭·天气

盼,明天傍晚雨就到了

昨天早上出门时,气温已经开始攀升,中午前后,气温开始一路小跑着上升,最高气温达到了37.7℃。阳光灿烂,碧蓝的天空中大片的白云静静俯视着苏城,空气十分清新,一片晴好景象。

昨天,苏州市气象台继续发布高温警报:今天的最高气温可达37℃。

今天,多云到晴,29~37℃。

明天,白天多云,傍晚到夜里阴

有阵雨或雷雨,局部雨量大,28~35℃。李铮

今日周边城市天气

昆山 多云 28~36℃

太仓 多云转阴 28~36℃

常熟 多云转阴 28~36℃

张家港 多云转阴 28~36℃

上海 多云 28~37℃

高温来袭·物价

七成蔬菜涨价 涨幅大多超过20%

前天和昨天最高温都超过了35℃,蔬菜零售价因此普遍上涨,涨幅多在两成以上,其中韭菜更是在5天里翻了一番多。不过记者从南环桥批发市场了解到,苏城蔬菜终端的批发价格并没有上涨。

昨天上午,家住桃花坞大街的张阿婆去菜场买菜,转了一圈发现这两天菜价涨了不少,“鸡毛菜贵了5毛,青菜贵了5毛,韭菜贵了两块多。”菜贩说,这两天温度太高,蔬菜容易坏,不少都涨价了。韭菜由于更难保存,单价已从2.5元涨到了5.5元。

苏州市物价部门的监测数据显示,持续几天的高温,让苏州农贸市场的蔬菜零售均价达到了每500克3.18元,与6月28日价格相比,涨幅超过了15%,监测的20多个常规菜品中,超过7成价格都出现了上涨,其中叶菜价格上涨更为明显。

昨天苏城菜场的青菜零售均价为2.83元每500克,比6月28日涨了0.33元;包菜2.00元每500克,涨了0.25元;苋菜2.55元每500克,涨了0.35元;韭菜5.38元每500克,涨了3.38元。

此外,与6月28日价格相比,青椒、西红柿、白萝卜、长豇豆、四季豆和黄瓜等蔬菜的零售价格涨幅均超过了15%。物价部门预计,由于未来数日苏州仍将持续高温天气,苏州蔬菜价格近日仍将高位运行。

蒋文龙

高温来袭·实验

热! 水泥路面61.5℃

昨天下午,网友“凯奇叔”发的微博显示,他自测的地面温度很是吓人,高达61.5℃。“我确实感觉温度要比气象预报的高,难道真的要60℃了?”该微博被大量转发。

记者看到,微博图片中,有人手持温度测量仪,抵在水泥地上测量。测量仪表上显示的温度为61.5℃。随后,记者联系上了发帖网友,他表示,这个温度是昨天中午12点,在工业园区测量到的。

是不是气象台故意把气温报低了?对此,苏州市气象台高级工程师程维忠解释称,气象部门播报的气温,是指避免阳光直射、通风的草地上的温度,距离地面1.5米的白色百叶窗中的空气温度。“场地、高度、是否阳光直射对温度都有影响,用统一的标准,才能客观反映各地的气温高低。”程维忠说,地表温度比预报气温高很正常,这两天,气象台测量的泥地温度也有50℃以上。“水泥地的温度肯定要比泥地高,冲破60℃一点儿也不奇怪。”

37.7℃、61.5℃,哪个更接近大



网友自测的地表温度高61.5℃

网络截图

伙儿的感觉?程维忠解释称,将测量标准定为离地1.5米,是因为人体约1.5米处是对气温最敏感的部位。若你处在不是阳光直射、通风的场地,体感温度与气温很接近。地表温度虽然高,但大伙儿毕竟不直接接触,所以无需太担心。孙佳桦